
➶òîðîé ✭ãîðîäñêîé â ã✳ Õàðüêîâå✮ ýòàï ➶ñåóêðàèíñêîé
îëèìïèàäû øêîëüíèêîâ ïî ìàòåìàòèêå✳ ✶✻ îêòÿáðÿ ✷✵✶✻ ãîäà

✾ êëàññ

✶✳ Òàíÿ ñòîÿëà íà ❒àðèèíñêîì ìîñòó è óðîíèëà â ðå÷êó ìÿ÷èê✳ ❒ÿ÷èê

äîïëûë äî ➹îí÷àðîâñêîãî ìîñòà çà ✷✼ ìèíóò✳ Ñàìà Òàíÿ ìîæåò ïðîïëûòü îò

➹îí÷àðîâñêîãî ìîñòà äî ❒àðèèíñêîãî çà òå æå ✷✼ ìèíóò✳ Ñêîëüêî âðåìåíè

ïîíàäîáèòñÿ Òàíå✱ ÷òîáû ïðîïëûòü îò ❒àðèèíñêîãî ìîñòà äî ➹îí÷àðîâñêîãî❄

❰òâåò îáîñíóéòå✳

✷✳ ❮îìåð êàêîãî áëèæàéøåãî ãîäà ✭â áóäóùåì✮ óâåëè÷èòñÿ â ✹ ðàçà✱ åñëè

â í➻ì ïåðåñòàâèòü öèôðû â îáðàòíîì ïîðÿäêå❄ ❰òâåò îáîñíóéòå✳

✸✳ ➘àí ðàâíîáåäðåííûé òðåóãîëüíèê ABC ñ îñíîâàíèåì BC✳ ❰êðóæ✲

íîñòü ω êàñàåòñÿ ïðÿìîé AC â òî÷êå C è ïåðåñåêàåò ëó÷ AB â òî÷êàõ X

è Y ✳ ➘îêàæèòå✱ ÷òî ∠BCX = ∠BCY ✳

✹✳ ❮àéäèòå âñå ïàðû ïðîñòûõ ÷èñåë p è q✱ äëÿ êîòîðûõ âûïîëíåíî ðàâåí✲

ñòâî

p5
+ p3

+ 2 = q2
− q.

✺✳ Ñòàðàòåëüíûé Ñàøà ïîêðàñèë âñå òî÷êè ïëîñêîñòè â ✷✵✶✻ öâåòîâ✳ ➘î✲

êàæèòå✱ ÷òî ➘åíèñ âñåãäà ñìîæåò íàéòè íà ïëîñêîñòè ✷✵✶✻ òðåóãîëüíèêîâ✱

ïëîùàäè êîòîðûõ ðàâíû ìåæäó ñîáîé✱ à âñå âåðøèíû âñåõ òðåóãîëüíèêîâ

ïîêðàøåíû â îäèíàêîâûé öâåò ✭íåêîòîðûå òðåóãîëüíèêè ìîãóò èìåòü îáùèå

âåðøèíû✮✳

✃àæäàÿ çàäà÷à îöåíèâàåòñÿ â ✼ áàëëîâ✳
❮à âûïîëíåíèå çàäàíèé îòâîäèòñÿ ✸✱✺ ÷àñà✳
Ïîëüçîâàòüñÿ êàëüêóëÿòîðàìè✱ ìîáèëüíûìè òåëåôîíàìè
è äðóãèìè ýëåêòðîííûìè óñòðîéñòâàìè çàïðåùàåòñÿ✳

Ðåçóëüòàòû ìîæíî óçíàòü ïî òåë✳ ✼✵✼✲✺✷✲✼✵ ✭íà÷èíàÿ ñ ✶✽ îêòÿáðÿ✮✳

➚ïåëëÿöèÿ ñîñòîèòñÿ ✷✵ îêòÿáðÿ ñ 1600 äî 1730 â àóä✳ ✻✲✺✷✳

Óñëîâèÿ è ðåøåíèÿ çàäà÷ îëèìïèàäû ìîæíî áóäåò íàéòè â èíòåðíåòå

ïî àäðåñó s✐t❡s✳❣♦♦❣❧❡✳❝♦♠✴s✐t❡✴❦❤❛r❦✐✈♦❧✐♠♣✴

➘ðóãèé ✭ì✐ñüêèé â ì✳ Õàðêîâ✐✮ åòàï ➶ñåóêðà➝íñüêî➝
îë✐ìï✐àäè øêîëÿð✐â ç ìàòåìàòèêè✳ ✶✻ æîâòíÿ ✷✵✶✻ ðîêó

✾ êëàñ

✶✳ Òàíÿ ñòîÿëà íà ❒àð✐➝íñüêîìó ìîñòó òà âïóñòèëà â ð✐÷êó ì✬ÿ÷èê✳ ❒✬ÿ÷èê

äîïëèâ äî ➹îí÷àð✐âñüêîãî ìîñòà çà ✷✼ õâèëèí✳ Ñàìà Òàíÿ ìîæå ïðîïëèâòè

â✐ä ➹îí÷àð✐âñüêîãî ìîñòà äî ❒àð✐➝íñüêîãî çà ò✐ æ ✷✼ õâèëèí✳ Ñê✐ëüêè ÷àñó

çíàäîáèòüñÿ Òåòÿíö✐✱ ùîá ïðîïëèâòè â✐ä ❒àð✐➝íñüêîãî ìîñòà äî ➹îí÷àð✐âñü✲

êîãî❄ ➶✐äïîâ✐äü îá➔ðóíòóéòå✳

✷✳ ❮îìåð ÿêîãî íàéáëèæ÷îãî ðîêó ✭â ìàéáóòíüîìó✮ çá✐ëüøèòüñÿ ó ✹ ðàçè✱

ÿêùî â íüîìó ïåðåñòàâèòè öèôðè ó çâîðîòíüîìó ïîðÿäêó❄ ➶✐äïîâ✐äü îá➔ðóí✲

òóéòå✳

✸✳ ➘àíî ð✐âíîáåäðåíèé òðèêóòíèê ABC ç îñíîâîþ BC✳ ✃îëî ω äîòèêà➵òüñÿ

äî ïðÿìî➝ AC ó òî÷ö✐ C òà ïåðåòèíà➵ ïðîì✐íü AB ó òî÷êàõ X òà Y ✳ ➘îâåä✐òü✱

ùî ∠BCX = ∠BCY ✳

✹✳ ➬íàéä✐òü óñ✐ ïàðè ïðîñòèõ ÷èñåë p òà q✱ äëÿ ÿêèõ âèêîíó➵òüñÿ ð✐âí✐ñòü

p5
+ p3

+ 2 = q2
− q.

✺✳ Ñòàðàííèé Ñàøêî ïîôàðáóâàâ óñ✐ òî÷êè ïëîùèíè ó ✷✵✶✻ êîëüîð✐â✳ ➘î✲

âåä✐òü✱ ÷òî ➘åíèñ çàâæäè çìîæå çíàéòè íà ïëîùèí✐ ✷✵✶✻ òðèêóòíèê✐â✱ ïëîù✐

ÿêèõ ð✐âí✐ ì✐æ ñîáîþ✱ à âñ✐ âåðøèíè âñ✐õ òðèêóòíèê✐â ïîôàðáîâàí✐ â îäíà✲

êîâèé êîë✐ð ✭äåÿê✐ òðèêóòíèêè ìîæóòü ìàòè ñï✐ëüí✐ âåðøèíè✮✳

✃îæíà çàäà÷à îö✐íþ➵òüñÿ ó ✼ áàë✐â✳
❮à âèêîíàííÿ çàâäàíü â✐äâîäèòüñÿ ✸✱✺ ãîäèíè✳
✃îðèñòóâàòèñÿ êàëüêóëÿòîðàìè✱ ìîá✐ëüíèìè òåëåôîíàìè
òà ✐íøèìè åëåêòðîííèìè ïðèñòðîÿìè çàáîðîíÿ➵òüñÿ✳

Ðåçóëüòàòè ìîæíà ä✐çíàòèñÿ çà òåë✳ ✼✵✼✲✺✷✲✼✵ ✭ïî÷èíàþ÷è ç ✶✽ æîâòíÿ✮✳

➚ïåëÿö✐ÿ â✐äáóäåòüñÿ ✷✵ æîâòíÿ ç 1600 äî 1730 â àóä✳ ✻✲✺✷✳

Óìîâè òà ðîçâ✬ÿçêè çàäà÷ îë✐ìï✐àäè ìîæíà áóäå çíàéòè â ✐íòåðíåò✐

çà àäðåñîþ s✐t❡s✳❣♦♦❣❧❡✳❝♦♠✴s✐t❡✴❦❤❛r❦✐✈♦❧✐♠♣✴


